
ものづくりフェア千曲 2024

アンケート項目

Ｑ１． 回答者様の企業名を選択してください

Ｑ２． 出展してよかった点をお聞かせください。

Ｑ３． 中学生が見学者ということで苦労した点・工夫した点があれば教えてください

Ｑ４． 見学者と直接会話をしましたか？

見学者からの印象に残った言葉や質問、行動などがありましたら教えてください

Ｑ５． 運営についてご意見をお聞かせください。

Ｑ６． 展示会場は千曲市の位置関係をイメージできるように配置しました。

レイアウトや会場について、ご意見がありましたらご記入ください

Ｑ７． 次回のものづくりフェア千曲に出展したいですか？

Ｑ８． 出展者様から見て一番印象に残った企業を教えてください

Ｑ９． Ｑ８の理由をお聞かせください。

《以降は、学生を受け入れた企業のみ》

Ｑ10． 学生を受けいれてよかったですか？

Ｑ11． 次回も受け入れを行いたいと思いますか？

Ｑ12． 学生支援の方法について、改善点やご意見等がありましたらお聞かせください

（回答企業数23社）

出展企業の担当者に上記のアンケートを行い、回答をまとめました。

Q１につきましては、集計を省略しています。
Q2、Q3、Q4、Q5とQ6につきましては、回答を集計して分類ごとに要約編集してい
ます。
Q5とQ6の回答で要望に関するものにつきましては、次回の展示会にむけての要望
として別途で集計編集しています。
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ものづくりフェア千曲2024　アンケート結果【企業回答】

1. 体験型の展示

2. 生徒との交流

・生徒と直接話し、企業紹介を行えたこと

・生徒の笑顔や興味を引き出せたことで、展示会にとてもやりがいを感じたこと

・生徒からの貴重な意見や製造業に対する偏見を聞き、今後の改善点に気づけたこと

・生徒との交流でパワーをもらえたこと

3. 地元企業のPR

・地元の「ものづくり」や特産品の良さを生徒に伝えられたこと

・千曲市の企業を知ってもらえたこと

4. 他企業との交流

・異業種の企業との情報交換ができ、展示方法の参考になった

・出展者同士の仲間意識が生まれ、次回の活動への期待感が高まった

1. 体験型の展示

・簡単な製品作成体験や会社案内等の動画を有効活用して、視線で訴える工夫をしたこと

2. 分かりやすい言葉の使用

・専門用語を避け、生徒に理解しやすい言葉で説明することに苦労した

・説明が出来る人や商品知識がある人を選んで展示会メンバーにする工夫をした

3. プレゼントや試食

・見学者に喜ばれるようなプレゼント等を用意し、関心を引く工夫を行ったこと

4. 資料配布

・会社説明がしきれない場合は、文書やカタログを配布して補完した

・生徒にわかりやすく、かつ興味を持ってもらえるように、製品展示ではなく展示方法を体

験型とし、企業として新たな経験ができたこと

★出展してよかった点(Q2)

★中学生が見学者ということで苦労した点・工夫した点があれば教えてください(Q3)

・生徒へ企業や商品の説明、試食・試飲や体験を行ったことで、企業の仕事内容や魅力を理

解してもらえたこと

・ただ物を置いておくだけでは反響や共感は得られないので、体験や「見える化」を通じ

て、生徒が興味を持ちやすい展示をする工夫を行ったこと
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ものづくりフェア千曲2024　アンケート結果【企業回答】

1. 仕事に対する疑問

・生徒から「仕事とは何ですか？」という質問があり興味を持っていることが感じられた

・線材加工に興味があると言った生徒がいて加工の方法について話した事が印象に残った

・当社の部品を手に取って興味深く見ている姿が印象的だった。

2. 進路についての関心

3. 驚きの声

・「ものづくりフェアは面白い！」と言っている人が多くみられた

・体験で「おいしくってほっぺたおちちゃう～♪」と言った生徒の言葉は感動だった

4. 興味を示す行動:

・生徒が興味深そうに説明を聞き、メモを取る姿や、試食を楽しむ様子が多く見られた

・体験を通じて「楽しい！」と言いながら作業をする姿が印象的だった

1.レイアウト

よかった 5 ・イメージしやすい

おもしろい 4 ・橋を渡っている生徒がいてほのぼのした

すばらしい 1 ・国道を興味深く見ていた生徒がいた

意味がなかった 2 ・位置関係がリアルでよかった

わかりずらい 1 ・もっと分かりやすい色にしたらどうだろう

2.展示会場の空調 4.運営

暑い 9 よかった 9

3.千曲市を知ろう 5.会場

よかった 2 狭く(窮屈に)感じた 3

★生徒からの印象に残った言葉や質問、行動などがありましたら教えてください(Q4)

★レイアウトや会場、運営について、ご意見がありましたらご記入ください(Q5とQ6)

・製造業に就職するための進学先についての質問があり、将来を真剣に考えている生徒が多

いことが印象的だった

・「千曲市にこんな繊細な物を製造している会社があるとは知らなかった」との感想があ

り、地元企業の認知度向上が感じられた

・「曲げ加工に圧力を加えるエネルギーは？」など、理系的な鋭い質問もあり興味がある生

徒が多いことが示された

・粉砕機に興味を示していました。別の材料が入った場合にどうなるのか、大丈夫なのか

等、鋭い質問もあった。
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ものづくりフェア千曲2024　アンケート結果【企業回答】

B.㈲北村工業 2 M.㈱長野製作所 3

C.クリエイティブワース㈱ 1 N.㈱ハイテック 1

E.寿高原食品㈱ 1 Q.ホロン精工㈱ 3

G.更級花織工房 2 R.㈱マックステック 6

B.㈲北村工業

・普段なかなかできない溶接体験をしていたので印象に残りました。

C.クリエイティブワース㈱

・映像、展示物、体験などとても印象的でした

E.寿高原食品㈱

・ジュースがおいしかった

G.更級花織工房

・機械や設備によるものづくり企業が多い中、手作りの良さが光っていました。

M.㈱長野製作所

・パズルや裁縫で体験できるのが良いと感じた

・若者に企業ＰＲがしっかり出来ていると感じました。

・中学生にとても人気で中学生が興味を持つようによく考えられていた。

N.㈱ハイテック

Q.ホロン精工㈱

・リサイクル機器メーカーはこれから特に必要になると思うので。

・自社工程に使用できそうだったので。

・全生徒にノベルティーのバックをプレゼントしていたので

R.㈱マックステック

・エアーを利用した射的みたいゲームを考えた発想は子供受けすると思い感心しました。

・体験ブースが楽しいし、音も大きめだったので目立っていた。

・射的のアトラクションは子供から大人まで楽しめて良かったと思う。

・天才技術者に期待大！

・インパクト、装置、演出、体験からの仕組みの説明が素晴らしく皆が注目していました。

但し周りに与える影響については少し配慮がほしかった。

★一番印象に残った企業を教えてください、その理由も(Q8とQ9)

・二か所で出展をして頂き、生徒様からも溶接の体験が出来て、楽しかったというお声を聞

きしたので。

・杏染めのこだわりの話を聞いて感動しました。

最終日だけではなく中学生にもぜひ見てほしいなと思いました。

・展示してあるものが、実は「趣味の範囲」とのこと。千曲市内の観光地やカフェ、温泉街

のどこかで使われることを目指してもらいたいな～と思いいつつとても感動したので。

・自作されていたエア射的が素晴らしく、自社の技術を組み込んでPRされていたので、とて

も感動しました。
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ものづくりフェア千曲2024　アンケート結果【企業回答】

ぜひ出展したい 13

検討する 9

・BGMを流してほしい

・警備体制の強化

・出展社もブースを回る時間がほしい

・招待客の招待希望

・パンフの企業PR文字数増やしてほしい

・土曜日の集客検討要(一般公開）

・開催期間を短くしてほしい

・食品の販売を検討してほしい

★次回の展示会に出展を希望しますか？(Q7)

★次回の展示会に向けての要望・改善(Q6より抜粋)

ぜひ参加したい, 59%

検討する, 41%
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ものづくりフェア千曲2024　アンケート結果【企業回答】

非常によかった 大変だった

1 1

受け入れたくない

1

・良くやっていただいたので助かりました。

・もっと早い段階からお願いして早くから打合せをしたい。

・食事代のほかに交通費の面倒も見る必要があるかと思いました。

・３日間、学生と教授にもご支援いただき、戸倉まで通ってもらい本当に有難うございまし

た。戦力になりとても助かりました。２日目の午後は、ブースをお任せする時間もありまし

たが生徒への説明や会話も楽しんでもらえていたようで学生支援をお願いして良かったで

す。貴重な大学の夏休みや就活の合間をぬっての参加に感謝しております。私も楽しい２日

間でアッというまでした。有難うございました。

・イベント前に一度お会い出来れば、当日の作業内容も明確に伝えられたのでは・・・と感

じました。

★学生を受け入れてよかったですか？(Q10)

★学生支援の方法について、改善点やご意見等がありましたらお聞かせください(Q12)

5

よかった

★次回も学生を受け入れたいですか？(Q11)

検討する

5

受け入れたい

1
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